

# 深刻把握丰富内涵 凝心聚力笃行实干

自治区司法厅召开党委(扩大)会议深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

**呼和浩特讯** 近日,自治区司法厅召开党委(扩大)会议,传达学习习近平总书记在重庆考察时的重要讲话精神、习近平总书记主持召开新时代推动西部大开发座谈会时的重要讲话精神,传达学习自治区党委、政府近期有关会议精神。自治区司法厅党委书记、厅长白永平主持会议。

会议要求,要对标对表深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,落细落实自治区党委、政府各项部署安排,紧紧抓住诚信

建设工程领导小组办公室和政务诚信牵头单位这一重要阵地,持续推进全区司法行政重点工作“八项工程”落地落实,为助推自治区经济社会高质量发展贡献司法行政力量。要深入推进整治形式主义为基层减负工作,以党纪学习教育为契机,健全为基层减负常态化机制,进一步明晰应尽之责和应减之负,积极营造有利于干事创业的良好环境。要持续绷紧安全稳定之弦,做好节前安全生产排查整改工作,加强重点部位、重点

时段、重点人员的管理。要继续做好节假日期间矛盾纠纷排查化解工作,切实维护社会和谐稳定。要加大人大建议、政协提案办理

工作力度,主动加强与人大代表、政协委员的沟通协调,努力做到件件有落实、事事有回应。  
(自治区司法厅供稿)



## 推进党纪学习教育 强化廉洁自律意识

自治区监狱管理局举办全区监狱系统党纪学习教育读书班

**呼和浩特讯** 为深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,全面深入学习《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),引导全区监狱系统党员民警深化理论学习、增强纪律意识,推动党纪学习教育走深走实、见行见效,4月25日至26日,自治区监狱管理局举办党纪学习教育读书班,全区监狱系统全体党员民警参加了读书班。

此次读书班为期两天,采取支部集中学习、个人自学、专题辅导、理论测试、交流研讨相结合的形式,邀请内蒙古大学两位教授

分别作《中国共产党纪律处分条例》解读”和“党的纪律建设”专题讲座,为全系统党员民警上了一堂生动的政治纪律课、警示教育课、实践指导课,对全区监狱系统广大党员民警更好地学习掌握《条例》精神、更好加强纪律作风建设、更好推进全面从严治党治警具有重要的指导意义。两天来,全区监狱系统党员民警全面系统、认真研读新修订的《条例》,对照《条例》各项规定,准确掌握“六项纪律”的主旨要义和规定要求,并围绕学习贯彻《条例》和“六项纪律”开展专题研讨,确保党纪学习教育取得扎实成效。

此次读书班学习形式多样,既有理论解读,又有警示教育;既开展了专家授课,又有丰富的交流研讨,进一步坚定了全区监狱系统党员民警学纪、知纪、明纪、守纪的政治自觉、思想自觉和行动自觉,取得了良好的学习效果。

(自治区监狱管理局供稿)



## 呼包乌三地联动演练 检验实战大练兵成果



演练现场。

**本报讯** (记者 白文飞 通讯员 樊敏) 为充分发挥公安特警反恐、防暴和处置群体性事件的职能作用,全面检验各地实战大练兵成果,近日,呼和浩特市公安局反恐怖和特巡警支队联合包头市公安局反恐怖和特巡警支队、乌兰察布市公安局反恐怖和特巡警支队在呼和浩特市公安反恐怖和特巡警训练基地开展了跨区域实战调动演练。

上午9时演练正式开始。演练

中,包头市公安局反恐怖和特巡警支队展示了“95式步枪突击战术”,乌兰察布市公安局反恐怖和特巡警支队演示了“反驾车冲卡反恐演练”,呼和浩特市公安局反恐怖和特巡警支队展示了“车辆查缉及建筑物突击攻坚战术”。室外靶场开展的92式手枪和狙击步枪实战应用中,特警队员通过娴熟的射击动作和默契的配合,展示了精湛的实战技能,完美诠释了公安特

警过硬的战术水平和昂扬的战斗作风。

此次演练活动是持续推进公安特警实战练兵的一项重要举措,下一步,呼包乌三地反恐怖和特巡警队伍将把素质强警作为工作基础,通过实战演练,练就过硬本领,并坚持平战结合、战训结合、非战即训的原则,忠诚履行好党和人民赋予的新时代使命任务,为维护社会大局稳定贡献特警力量。

## 赤峰市地理标志知识产权保护联盟成立

**本报讯** (记者 宋宏颖) 4月22日,赤峰市中级人民法院、赤峰市农牧局、赤峰市市场监督管理局联合举行赤峰市“地理标志知识产权保护联盟”成立暨签约仪式。

成立仪式上,赤峰市中级人民法院、赤峰市农牧局、赤峰市市场监督管理局共同签署了《关于加强地理标志联合保护、助力农牧业高质量发展的意见》。

地理标志作为一种重要的知识产权形式,承载着特定地域的产品信誉、文化底蕴和经济价值,不仅关系到生产者的切身利益,更是地方经济发展的重要支撑。赤峰市现有43个地理标志证明商标、21个农产品地理标志、2件地理标志保护产品,数量及品牌价值居全区之首。

联盟的成立旨在发挥联盟平台作用,

加强相关单位的交流协作,发挥各自优势,进一步强化地理标志知识产权保护和运用工作,更好地促进地理标志产业高质量发展。

此次签约为赤峰市地理标志加上了“保护罩”,凝聚起地理标志保护共识,构建起地理标志“行政执法+司法保护”协同保护格局,必将助推赤峰市农牧业高质量发展。

## 加强党纪学习 增强规矩意识

**本报讯** (记者 郭蓉) 近日,自治区总工会举办党纪学习教育读书班,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神。自治区总工会党组书记、副主席张慧宇主持读书班并带头领学《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》)。自治区纪委监委驻总工会机关纪检监察组组长、自治区总工会党组成员雷蕾围绕《条例》进行详细解读。

读书班通过集中学习、聆听讲座、观看警示教育片等多种形式开展。通过两天的集中学习,总工会全体党员干部进一步加深了对《条例》的理解,坚定了学纪、知纪、明纪、守纪的政治自觉、思想自觉和行动自觉。党员干部表示将把学习贯彻《条例》作为重要政治任务学深学透学到位,进一步强化纪律意识,凝聚干事创业的精气神,为推动全区工运事业和工会工作高质量发展作出新贡献。

## 党纪学习教育

## 立足司法职能 保护知识产权

**本报讯** (记者 袁雪英) 4月25日,自治区公安厅、自治区高级人民法院、自治区人民检察院联合召开“4·26”世界知识产权日新闻发布会,通报2023年以来全区在保护知识产权和打击侵犯知识产权犯罪方面取得的工作成效,发布一批打击侵犯知识产权犯罪典型案例,并回答记者提问。

据介绍,全区法院充分发挥审判职能,服务创新驱动发展战略,2023年,全区法院共审结各类知识产权案件1881件,为地方经济社会高质量发展提供了有力的司法保障。同时,全区法院以司法审判推动品牌建设,不断加强对驰名商标、传统品牌和蒙字号品牌的司法保护,严厉打击商标侵权,从严惩治商标犯罪;以司法审判推动科技自强,不断强化关键技术领域、农业科技领域创新成果的知识产权司法保护,增强司法服务创新驱动发展的能力和成效。

## 分享劳模事迹 激励担当作为

**呼和浩特讯** 为进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,日前,呼和浩特供电公司工会举办“中国梦·劳动美——凝心铸魄跟党走、团结奋进创一流”劳模事迹分享会。

分享会上,全体干部职工一同观看了《劳动最光荣》宣传视频,学习体会到“爱岗敬业、争创一流”“艰苦奋斗、勇于创新”“淡泊名利、甘于奉献”的劳动模范精神。分享会特别邀请到了“全国五一劳动奖章”获得者等杰出代表与大家分享了奋斗、拼搏的心路历程,通过劳模事迹分享、宣讲巡讲等宣传活动,在该公司营造了尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围,形成尊重劳模、学习劳模、争当劳模的时代风尚,以新担当新作为奋进新征程,为集团公司建设世界一流现代化能源服务企业贡献首府供电力量。

(叶楠)